

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 158 (7998)

Вторник, 19 августа 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года



АНГАРСК:  
ДЕНЬ  
ЗА  
ДНЕМ

## ДАТЬ КРЫЛЬЯ МОЛОДЫМ



Кадры решают все. Это прекрасно понимают в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез». Здесь стремятся закрепить молодых рабочих на предприятии, окружить их заботой, создать условия для творческого и профессионального роста. Лучше других это, пожалуй, удается представителям цехов электроремонтного УЭС и механического РМЗ.

— Труд рабочего не престижен, когда он не интересен, когда не требует глубоких специальных знаний, — убежден Олег Иванович Можейко, начальник электроремонтного цеха УЭС. — Мы стараемся воспитывать уважение к рабочему месту, чтобы молодой рабочий, а тем более начинающий, дорожил им, боялся бы его потерять. Чтобы каждый твердо усвоил: оно дает все — почет и уважение, хорошую зарплату, жилье, льготные путевки и прочие блага.

Объектом номер один в цехе для воспитательной работы избрали учащихся школ 8—9-х классов, которые по приглашению предприятий проходят трудовое обучение в дни летних каникул: их курируют и занимаются с ними лучшие мастера, наставники, имеющие высокие квалификационные разряды. Такие, как заслуженный энергетик РСФСР, бригадир электрообмотчиков В. П. Питецкий, начальник участка А. К. Аулов, электрообмотчик М. Г. Михайлов и другие.

А вот что говорит начальник механосборочного цеха РМЗ Николай Васильевич Примачек: — Год 1986 стал для нас во многом поворотным. Размах получило движение за укрепление дисциплины, организованности и порядка. Считаем одной из главных задач тщательную и всестороннюю подготовку молодой смены. Под особым контролем учащиеся ПТУ и школ. Встречаем их радушно, рассказываем о внутреннем распорядке, структуре завода, о задачах, стоящих перед заводом, о проблемах, которые нам сообща приходится решать.

Заработок учеников, которые после определенного срока обучения с охотой остались добровольно поработать в цехе, составляет от 100 до 130 рублей. Школьники выполняют работы самостоятельно по 3—4-му разряду. Если возникает в процессе работы какое-либо затруднение, всегда рядом всезнающие настав-

ники, такие, как токарь В. В. Степанова, Л. А. Лилянец, Т. В. Варфоломеева, мастер Т. А. Бекешева, А. А. Силантьев. Они помогут и словом, и делом.

Подхожу к звену ребят под руководством В. П. Питецкого, ремонтирующих электродвигатель в электроремонтном цехе УЭС. Рослые, в спецовках и беретах, ребята ничем не отличаются от молодых рабочих. Знакомимся: комсомольцы Эдик Ушаков, Сергей Агеев, Андрей Приходько — девятиклассники школы № 14, Олег Бояринов из школы № 10. Все четверо считают, что они нашли настоящее живое дело, возможности проявить себя.

Рассказали ребята и о волнующем моменте, когда им вручили первую в их жизни заработную плату. Школьники, прошедшие трудовое воспитание и обучение в цехах, могут уже уверенно работать и выполнять производственные задания. Впереди ответственная комиссия, где им официально будут присвоены квалификационные разряды.

И. АМОСОВ.

На снимке (слева направо): Э. Ушаков, В. П. Питецкий, О. Бояринов, С. Агеев, А. Приходько.

Фото автора.

## И ТАК КАЖДЫЙ ЧАС

СТАНЦИЯ СУХОВСКАЯ — крупнейший нефтеналивной пункт на Восточно-Сибирской магистрали.

Отсюда днем и ночью отправляются тяжеловесные составы в десятки адресов нашей Родины. Каждые сутки труженики станции формируют и отправляют несколько тяжеловесных маршрутов, весом пять-шесть тысяч тонн, а до недавнего времени их вес был всего 3.800 тонн.

Наилучших результатов труда добивается смена маневрового диспетчера Р. Г. Пановой — неоднократный победитель трудового соперничества между сменами станции.

Раиса Григорьевна — опытный командир движения, ударник коммунистического труда. Она постоянно нацеливает коллектив на ударные дела.

Здесь гордятся лучшими работниками, их ставят в пример. С максимальной отдачей сил и умения трудятся составители М. Ф. Солянкин, А. А. Грачев, А. И. Норов, дежурный по горке В. Д. Скрипченко, регулировщики скоростей движения вагонов Н. Н. Россов, В. Д. Сухов, приемосдатчики грузов Т. И. Титанькина, В. Н. Вихрищук.

Июль для коллектива был трудным. Некоторые цехи НПЗ ремонтировались, и налив продукции был ограниченным. И только последние 8 дней месяца погрузка нефтеналивных продуктов стала набирать прежние темпы. Нефтеналивщики вместе с железнодорожниками старались как можно больше погрузить и отправить продукции со станции.

Они сумели ликвидировать отставание в выполнении плана налива, отправив сверх задания тысячи тонн нефти.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.

В райком Юго-Западного района пришла телеграмма за подписью руководителей партийных комитетов, советских, общественных организаций Ольхонского района.

Дело в том, что бригады косарей с фабрики ремонта и пошива одежды и производственного участка специализированного предприятия «Востокспецэнерго» выполнили задание по заготовке сена.

12 фабричных рабочих за короткий срок накосили плановых 40 тонн сена и еще добавок 10,8 тонны сдали совхозу «Куретский».

Т. ИЛЬИН.

АДИС-АБЕБА. Принятием решений по важнейшим политическим, экономическим и социальным вопросам, стоящим перед государствами Африки, здесь завершилась сессия Ассамблеи глав государств и правительств стран — членов Организации африканского единства. Ее участники решительно осудили Соединенные Штаты, Англию, другие западные государства за пособничество всесторонней поддержке национально-освободительных движений юга континента, а также «прифронтовых» государств, находящихся на переднем крае борьбы с оплотом расизма.



ЛОНДОН. По инициативе движения за ядерное разоружение и других антивоенных и демократических организаций в различных районах Великобритании прошли массовые выступления общественности, требующей обуздать гонку ядерных вооружений. «Запретить ядерные испытания», «Трагедия Хиросимы и Нагасаки не должна повториться» — эти требования были выражены на состоявшихся в Лондоне и других городах митингах.

ЖЕНЕВА. Расистские власти Претории создали в Южной Африке так называемые «психиатрические концлагеря», которые используются для изоляции противников апартеида. Об этом сообщили здесь представители религиозной организации «Черч оф сайентолодж». В этих «лечебницах» под видом душевнобольных содержатся около 10 тысяч чернокожих и «цветных» южноафриканцев.

ХАРАРЕ. По сообщениям из ЮАР, еще 13 африканцев стали жертвами террора, развязанного расистским режимом Претории против коренного населения страны. Напряженная обстановка сохраняется в Соуэто, где учащиеся продолжают бойкот занятий в знак протеста против полицейского произвола.

ГАВАНА. Правящая лейбористская партия потерпела поражение на состоявшихся на Ямайке муниципальных выборах. Как здесь стало известно, около 57 процентов избирателей проголосовали за представителей оппозиционной народной национальной партии. Лидер победившей на выборах партии Майкл Мэнли заявил, что поражение лейбористов является свидетельством проамериканской политики их руководства.

НЬЮ-ЙОРК. Свыше ста человек погибли в результате сильной жары, сохраняющейся на юге и юго-востоке Соединенных Штатов. Ущерб, нанесенный сельскому хозяйству этого района, превысил 2,3 миллиарда долларов. В штате Джорджия, например, уровень осадков находится на много ниже нормы уже в течение восьми месяцев.

## К ЕДИНОМУ ПОЛИТДНЮ

22 августа в городе проводится единый политдень по теме: «Шаги школьной реформы».

### ЛИТЕРАТУРА:

— В. И. Ленин о народном образовании. — М.: Просвещение, 1980, 287 с.  
— КПСС. Съезд (27; 1986; Москва). Материалы XXVII съезда КПСС. — М.: Политиздат, 1986, 352 с.  
— КПСС, ЦК, Плenum. 1984. Апрель. Материалы Пленума ЦК КПСС, 10 апреля 1984 г. — М.: Политиздат, 1984, 31 с.  
— КПСС, ЦК, Плenum. 1986. Июнь. Материалы Пленума ЦК КПСС, 16 июня 1986 г. — М.: Политиздат, 1986, 63 с.  
О реформе общеобразовательной и профессиональной школы: Сборник доку-

ментов и материалов. — М.: Политиздат, 1984, 112 с.

— Основные направления перестройки высшего и среднего специального образования в стране: Проект КПСС. — Учительская газета, 1986, 3 июня.  
— ВУЗ: путь перестройки. — Учительская газета, 1986, 5 июня.  
— Школа смотрит в будущее. — Учительская газета, 1986, 5 июля.  
— С. Щербатов. Энергия обновления. — Правда, 1986 г., 17 июля.  
— КПСС, ЦК. Советские по вопросам осуществления реформы общеобразовательной и профессиональной школы. — Правда, 1986 г., 2 июля.  
— Моляко В. А. Техническое творчество

во и трудовое воспитание. — М.: Знание, 1985, 80 с.

— Шакурков Р. Х. Творческий рост педагога. — М.: Знание, 1985, 80 с.  
— Дежников Н. С. Педагогический коллектив школы. — М.: Знание, 1986, 80 с.  
— Машбиц Е. И. Компьютеризация обучения: проблемы и перспективы. — М.: Знание, 1986, 80 с.  
— Додонов В. И. Развивай социализм: воплощение ленинских принципов образования и воспитания. — Советская педагогика, 1985, № 4, с. 5—11.  
— Щербатов С. Г. Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь! — Советская педагогика, 1986, № 3, с. 3—10.  
Методический материал в помощь лекторам и докладчикам можно получить в кабинетах политического просвещения РК КПСС и партийных комитетов.  
ГК КПСС.

## Народный контроль: итоги и выборы

**ЗАВЕРШИЛИСЬ** отчеты и выборы комитетов, групп и постов народного контроля в городе. Они явились важной общественно-политической кампанией, ответственным этапом дальнейшего организационного укрепления самого массового звена системы народного контроля — групп и постов, активизации работы каждого народного контролера.

Городским, районными и производственными комитетами народного контроля были приняты меры по обеспечению проведения отчетов и выборов на высоком политическом и организационном уровне.

Важное значение в этом имели поддержка и помощь партийных комитетов и парторганизаций. Подготовка и проведение отчетов и выборов были нацелены на то, чтобы деятельность комитетов, групп и постов была проанализирована и критически обсуждена в свете задач органов народного контроля, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС.

—1—

**БЫЛА** пересмотрена структура групп и постов, ее соответствие структуре производства и парторганизаций с тем условием, чтобы она повсеместно отвечала требованиям усиления контроля на всех участках производства, управления и обслуживания.

Приняты меры по дальнейшему укреплению комитетов, групп и постов политически зрелыми, имеющими производственный опыт, принципиальными активистами, в большей степени из числа коммунистов и рабочих. Особое внимание обращалось на подбор, в случаях замены, руководителей комитетов и групп, в их число были выдвинуты, как правило, партийные активисты.

На большинство предприятий, учреждений и организаций отчетно-выборные конференции и собрания коллективов были проведены организованно, с большой явкой и активностью присутствующих, в обстановке возросшей требовательности.

—2—

**В** ДОКЛАДАХ был дан всесторонний анализ деятельности групп и постов, оценен вклад в общее дело каждого народного контролера, отмечались лучшие, предъявлялся спрос к тем, кто в отчетном периоде формально относился к выполнению своих общественных обязанностей, ставились задачи перед народными контролерами в свете решений XXVII съезда КПСС.

В выступлениях трудящихся подвергались принципиальной, деловой критике недостатки и упущения в работе комитетов, групп и постов, высказывались предложения и наказы новым составам

комитетов, групп и постов.

В решениях собраний и конференций определены конкретные поручения комитетам и группам в осуществлении контроля исходя из конкретного положения дел на предприятиях и в организациях с выполнением установленных планов и заданий, соблюдением трудовой и государственной дисциплины, режима экономии, сохранности собственности, ускорением научно-технического прогресса.

На высоком организационном уровне прошли отчетно-выбор-

# НАЧАЛО НОВОЙ РАБОТЫ

статочное целенаправленное руководство цеховыми группами со стороны головной группы.

По-деловому обсуждали отчетный доклад группы народного контроля УПП АУС. Выступавшие на конференции обращали внимание на обеспечение предупредительного характера контроля. Мало вскрыть уже допущенные недостатки, срывы. Самое главное — предупредить их, своевременно вмешаться. Справиться с задачей по выявлению и устранению недостатков контролеры могут лишь при условии, если каждый из них будет образцо-

вениях собраний и конференций, в них определены конкретные поручения комитетам, группам и постам по проверке исполнения. В работе собраний и конференций принимали участие и выступали партийные и советские работники, представители народного контроля и других общественных организаций, хозяйственных руководителей.

Так, на конференции трудовых коллективов УПП АУС присутствовали и выступали первый секретарь ОК КПСС т. Ситников В. И. и председатель ОК НК т. Щербаков П. И.

контроля, материалы публиковались в печати.

Вместе с тем в проведении отчетов и выборов групп и постов имелись недостатки. Были случаи переноса сроков проведения собраний и конференций по различным причинам, в том числе и из-за их неподготовленности. Такое случилось в вагонном депо ст. Суховская-Южная, на нефтеперерабатывающем заводе, в отделе детских учреждений АУС, на заводах вентиляционных заготовок, КВОН, на других предприятиях и организациях.

Отдельные собрания проводились с низкой явкой и слабой активностью трудящихся. Отчеты цеховых групп и постов иногда носили формальный характер, в них слабо раскрывалась работа народных контролеров, было мало критики, конкретных предложений по усилению контроля.

Итоги отчетов и выборов обсуждены на заседаниях городского и районных комитетов народного контроля, о них проинформированы партийные органы.

Проведены семинары с председателями групп, собеседования с вновь избранными председателями.

Большинство групп и постов активно включилось в работу, и особенно надо отметить группы УПП АУС, «Китойлеса», ЦГК, ОКБА, треста горгаз, ТЭЦ-10 и другие.

Но есть и такие, которые после избрания не показывают боюности. Это группы хлебокомбината, завода БВК, АПОГАТ, АМУ-2 треста Сибхиммонтаж, трамвайного управления, молочного комбината и др.

Главное сейчас — добиться того, чтобы все комитеты, группы и посты на деле оказывали реальную помощь партийным организациям и трудовым коллективам в выполнении задач, стоящих перед городом.

**А. ВЫБИВАНЦЕВ,**  
председатель городского комитета народного контроля.

◎ В ЦЕЛОМ ПО ГОРОДУ ПРОВЕДЕНО 1096 КОНФЕРЕНЦИЙ И СОБРАНИЙ, В КОТОРЫХ ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ ОКОЛО 62 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК, ВЫСТУПИЛО 4833 ЧЕЛОВЕКА.

◎ ИЗБРАНО 2 ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОМИТЕТА, 224 ГОЛОВНЫЕ ГРУППЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, 460 ЦЕХОВЫХ ГРУПП И 410 ПОСТОВ.

◎ ВСЕГО ИЗБРАНО 7498 НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ, ИЗ НИХ 58,2 ПРОЦЕНТА СОСТАВЛЯЮТ РАБОЧИЕ, 41,5 ПРОЦЕНТА — ЖЕНЩИНЫ, 15,7 ПРОЦЕНТА — КОМСОМОЛЬЦЫ. УВЕЛИЧИЛАСЬ ПАРТИЙНАЯ ПРОСЛОЙКА.

вые собрания и конференции на ТЭЦ-10, в УПП Ангарского управления строительства, тресте Сибмонтажавтоматика, на заводе керамических изделий, цементно-горном комбинате, в межцеховом производственном объединении «Тепличный комбинат» и во многих других предприятиях и организациях.

В прениях по отчетному докладу головной группы ТЭЦ-10 приняло участие 8 человек. В целом положительно оценивая работу народных контролеров, выступавшие обратили внимание на имеющиеся факты нарушений трудовой и производственной дисциплины и предлагали повысить роль контролеров в борьбе за ее укрепление. Высказывались также замечания и в недо-

вым исполнителем как своих служебных, так и общественных обязанностей, если он будет воздерживаться на других не только словом, но и своим примером.

В большинстве своем деятельность комитетов и групп получила положительную оценку трудовых коллективов.

—3—

**В** ТО ЖЕ ВРЕМЯ по городу было высказано около 600 критических замечаний и предложений в адрес руководителей предприятий, организаций и учреждений, групп и постов народного контроля. Многие замечания были реализованы в ходе отчетов и выборов.

Критические замечания и предложения нашли отражение в ре-

Всего на собраниях и конференциях участвовало 108 партийных и 23 советских работника, 155 представителей городского и районных комитетов народного контроля, 220 руководителей предприятий, организаций и учреждений.

Если в 1983 году было избрано в состав народных контролеров 34,1 процента членов КПСС, то в прошедшие выборы — 36,7 процента. В ходе отчетов и выборов сменилось 170 председателей головных и цеховых групп и один председатель производственного комитета.

—4—

**ХОД** отчетов и выборов систематически обсуждался на заседаниях комитетов народного

## ВЕДОМСТВЕННЫЙ БАРЬЕР

### МНЕНИЕ

**В** НЕДРЕНИЕ изобретений и рационализаторских предложений на предприятиях проходит по планам, которые составляются на этих же предприятиях. Не секрет, что такой план подчас и формален, и обременен. Но иной раз умудряются не справиться и с обремененными обязательствами.

Обычно отраслевое министерство дает план по рационализации предприятию, но не предполагает какую-либо перестройку, а лишь исходит из возможностей предприятия. Вот и получается, будто везде можно полагаться на «местную» инициативу.

Более десяти лет назад на заводе катализаторов и опытных установок были внедрены технологические схемы особо четкой ректификации на основе малогабаритных высокоэффективных роторных аппаратов, для изготовления которых металла требуется в 100 (!) раз меньше, чем для «сородичей», статического типа тарельчатых и насылочных колонн. Причем интенсивность у них на 2 порядка выше... Потребность промышленности в аппаратуре подобного типа велика.

Казалось бы, изобретение принято производством, доказана целесообразность и экономическая необходимость его использования, осталось только шире внедрять...

Но не тут-то было. Серийно аппараты такого типа до сих пор не выпускаются. Вот и сработал ведомственный барьер — один из основных «кирпичей» стены препятствий.

Опять же на примере нашего объединения можно проиллюстрировать, насколько бумажный шелест сопроводительных документов отпугивает потенциальных изобретателей. В 1981 году было оформлено 9 заявок на изобретения от нашего многотысячного коллектива. В 1982 году — 3, в 1983 году — 2, в 1984 году — 4, в 1985 году — 2. Комментарии, как говорится, излишни.

Число изобретателей, имеющих более сотни изобретений, растет, а тех, у кого в активе есть внедренные, можно по пальцам пересчитать. Спрашивается: все эти авторы сотен изобретений работали на будущее? Ничего подобного. Средний возраст старения изобретений 5—7 лет. Они работали на «показуху»!

Думаю, не открою большого секрета, если скажу, что материальный стимул должен занимать одно из ведущих мест в деле изобретательства и рационализации. Но в настоящее время выплата авторского вознаграждения обросла такой уймой противоречивых толкований и разъяснений, что перестала работать как стимулирующая система.

Отсюда вытекает вполне закономерный вывод: внедрение должно стать личным делом не только изобретателя, но и всего трудового коллектива.

**И. ГАЛЯУДИНОВ,**  
инженер.

◎ Редакция приглашает к разговору по поднятой проблеме рационализаторов и изобретателей города.



### ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Арматурный цех № 2 — один из передовых; ему на ЗЖБИ-1 первому было присвоено почетное звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». Ежегодно подтверждается это звание трудовыми делами.

Успешно выполнили свои обязательства арматурщики в первом полугодии 12-й пятилетки: стали победителями в соревновании за II квартал 1986 года.

На снимке: передовик цеха, сталевальщик Валентина Васильевна Вилтракис.

Работа партии и правительства о благе народа. Сборник документов. Книга третья. (Март 1980 г. — 1984 г.). В двух частях.

Это издание является продолжением вышедших в свет в 1974 и 1980 гг. сборников документов под таким же названием. В настоящий сборник включены решения КПСС и Советского правительства, законы СССР, указы и постановления Президиума Верховного Совета СССР за период с марта 1980 года по 1984 год. Ряд документов публикуется впервые. Сборник дает наиболее полное представление о решениях по вопросам, связанным с повышением материального и культурного

### КНИГОГРАД

уровня жизни советского народа.

Адресуется широкому партийному, советскому, профсоюзному и комсомольскому активу.

**В. И. Ленин, КПСС о социалистическом соревновании.** Изд. 3.

В тематический сборник вошли полностью или частично произведения В. И. Ленина, документы Коммунистической партии, решения ее съездов, конференций, пленумов, постановлений ЦК КПСС о социалистическом соревновании. Сборник состоит из разделов: «В. И. Ленин о социалистическом соревновании» и «КПСС о социалистическом соревновании». Книга выходит третьим, дополненным и переработанным изданием.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

Автохозяйство Ангарского горздраотдела сообщает, что водителю Волкову, допустившему использование автомобиля не по назначению, объявлен выговор в приказе. Поступок Волкова осужден на общем собрании коллектива автохозяйства, где было указано на недопустимость в дальнейшем подобных проступков.

**А. РОМАШКО,**  
директор автохозяйства.

По результатам рейда ОБХСС УВД горисполкома, ГАИ и городского комитета народного контроля, по статье «Авось проскочу...» на заводе приняты следующие меры:  
Издан приказ по заводу, исключающий использование машин в личных целях.  
Водитель Береговой А. П. наказан в административном порядке, лишен всех доплат и премий.  
В гараже проведено собрание с личным составом, где был обсужден данный случай и проработан указ о нетрудовых доходах.  
Налажены отчетность и учет в документации по оформлению путевых листов и отправке автотранспорта на линию.  
Усилен контроль за работой транспорта на линии.

**М. МОСТОВЕНКО,**  
зам. директора Ангарского завода КВОНТ.

# С БЕРЕГОВ ТИХОГО ОКЕАНА



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ театр во Владивостоке — наш нынешний коллектив, куда вошли лучшие артистические силы города, был образован в 1931 г. С тех пор он развивался в духе русской советской художественной традиции. Театру везло. Эту традицию, как эстафету, передавали друг другу такие крупные мастера режиссуры, как Ф. Шингин, ныне народный артист СССР, руководитель первого русского театра имени Волкова в Ярославле, как Н. Бондарев, И. Ефремов, А. Добротин...

О том, как работал коллектив, какими непереферийными по значению, по своему идейному и художественному уровню были его спектакли, красноречиво говорит тот факт, что четырежды за послевоенные годы театр с берегов Тихого океана был удостоен чести выступать в Москве. Спектакли «Хлеб» и «Рельсы гудят» В. Киршона, «Разлом» В. Лаврентева, «Первая конная» по Бабелю и «Дети солнца» М. Горького буквально ошеломили своей неожиданностью, актерскими и режиссерскими находками и зрителей, и критику.

Театр имени М. Горького стремится продолжить эту традицию масштабности, крупных тем и крупных проблем настоящего. Этому помогает живая, идущая через людей, в первую очередь, конечно, актеров, связь времён.

Зрители Ангарска увидят в наших спектаклях многих артистов, которые бережно хранят и приумножают накопленное театром годами. Хочется в первую очередь назвать народных артистов РСФСР А. Г. Попова, Н. А. Айзенберг, В. Я. Мяска, которые с юности проработали в нашем театре, заслуженную артистку РСФСР Е. А. Соловьеву, чей 50-летний юбилей работы в театре имени М. Горького перед самыми гастролями отпраздновала вся общегородская общественность. Это такие замечательные мастера сцены, как засл. арт. республики А. В. Бугрева, Т. М. Деминьченко, Б. И. Ильясов, В. А. Калинин, И. М. Лыткина, В. В. Никитин, А. И. Никитина, И. А. Присяжнюк, А. А. Пономаренко.

Интересно заявляют о себе молодые актеры, многие из которых являются выпускника-

ми Дальневосточного института искусств: А. Бакин, А. Герцева, Н. Кульчихина, А. Славский, Н. Тимошенко и многие другие.

БОГАТАЯ история Приморского театра — серьезное обязательство для тех, кто пришел сейчас в этот коллектив. Наследство, как известно, надо не только беречь, но и развивать. Мы считаем, что развивать — это значит создавать новые художественные ценности, созвучные времени, как были созвучны своему времени те спектакли, которые вошли в историю театра.

Есть у нашего искусства темы, к которым подступить можно только пропустив их через собственное сердце. И нет сегодня более святой темы, чем солдатский подвиг в Великой Отечественной войне, подвиг тех, кто принес стране Победу. В репертуара театра две пьесы, посвященные дням войны: пьеса Алексея Дударева «Рядовые» и Анатолия Кудрявцева «Иван и Мадонна». Они совершенно разные — одна о войне, другая — о современности. Но объединяет их то, что главным героем в них является простой русский солдат — рядовой.

Стремясь удовлетворить широкие эстетические запросы зрителей, мы стараемся сделать наш репертуар жанрово разнообразным. Наряду с драмой и даже трагедией (именно в этом ключе решен у нас спектакль по роману Ф. Достоевского «Преступление и наказание») в театре на равных существует комедия. Это классическая комедия У. Шекспира «Бесплодные усилия любви», трагикомедия наших современных комедиографов В. Константинова и Б. Радера «Диоген», комедия классика современной зарубежной драматургии Эдуардо де Филиппо «Филумена Мартурано», политическая комедия французского драматурга Р. Ламюра «Шарлатан».

Театр постарался не забыть и самых юных зрителей. Для них мы привезли две замечательные сказки: любимую всей детворой «Кот в сапогах» и «Маленького Мука».

**Е. ЗВЕНЯЦКИЙ,**

главный режиссер Приморского краевого театра имени М. Горького.

## ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ ДНИ СОЛНЦА

В ПИОНЕРСКОМ лагере «Строитель» звучала мелодия играющей свирели. Любовь Федоровна Колотыгина, начальник лагеря, познакомилась с программой одного дня. Ребята в честь праздника строителей устроили концерт, читали стихи о строителях, разыграли сказку «Три поросенка», где Наф-Нафа назвали «первым каменщиком» Татьяна Кошелева, старшая пионервожатая, волновалась за ребят.

До третьего сезона в лагере отдыхали ребята разных возрастов, сейчас — одни малыши.

Когда мы с Любовью Федоровной направлялись к методкабинету, навстречу буквально вылетели три мальчика. Это были члены кружка «Юный пожарный». Загорелые, шустрые, веселые. Они попросили «срочное» задание и, получив его, враспыленную бросились выполнять поручение.

В каждом корпусе лагеря стены — сказки: юные художники обклеили их мозаичными аппликациями, изображающими различные сцены из русских народных сказок. Кружком мозаики и аппликации руководит Галина Сергеевна Макарова. Вот где ребятам пригодились конфетные и вафельные обертки, цветная бумага!

Много воспоминаний у малышей, некоторые отдыхают по два три сезона. Есть праздники, о которых говорят сразу все, потому что было в те дни очень интересно. Вот, например, «День солнца». Так назывался обычный для всех, но необычный только для них день. Эмблемы с солнечным изображением, солнце — с ушами. «Зачем уши солнцу?» — спросите вы. Ребята все предусмотрели, они в воображении ожигили солнце, говорили ему высокие слова, просили Солнши-

ко о тепле в течение всего лета. И оно послушало их. Выходит, не зря придумали «художники» такое вот солнце с ушами...

Запомнился и день, посвященный миру на Земле. Вот послание девочки из пятого отряда, написанное на белой эмблеме «Голубя».

«Послание господину Рейгану: Я, девочка из СССР, голосую за мир!»

Все люди, живущие в Советском Союзе, хотят мира, в том числе и я. Я не хочу войны! Все люди моей страны борются за мир. Мир — это счастье всех людей на земном шаре. Вы же понимаете, что в этой войне не будет выгоды никому. Эта война принесет только горе, только смерть. А я не хочу умирать, потому что родилась для счастья, радости и мира на земле.

Не в стороне ребята и от проблемы, взволновавшей нас всех. Проведя операцию «Стеклышко», ребята перечислили в фонд черныбыльцев 30 рублей. Операция заключалась в сборе бутылок из-

под лимонада, привозимого родителями. Получилось 183 рубля. Это, повторяю, помощь друзьям, а также два новых проигрывателя, приобретенные для лагеря. В библиотеке ребята читают книги и слушают сказки, музыку.

Ну а какой пионерлагерь без спорта! Ребята энергичны, подвижны, не увидишь на их лицах утренней «неги», все радостны, подтянуты. Алла Ерофеевна Ковальчук говорит:

— На что только не способны наши дети! Успевают на зарядке стихи читать! Буквально каждый день, кроме утренней гимнастики, какое-нибудь спортивное мероприятие. А в теплую погоду — бассейн.

Нравится ребятам в пионерском лагере: и конкурсы «Сказка» и «Найди клад», и диспуты «Защита профессии», «Кем работаешь ты?», и эстафеты спортивные, и вкусные обеды, и хорошее настроение пионерских вожakov — студенток-практиканток из Иркутского педагогического института. Одна из них, Светлана Цырендорниева, работает здесь второй сезон.

**Е. БАРАШНИНА,**  
внештатный корр.



## ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

# НЕ ПРИШЛА ЛИ ПОРА ПЕРЕСТРОЙКИ?

— Почему наши студенты летом работают в Астрахани, а студенты с Северного Кавказа в это же время приезжают работать в Ангарск? Молодость жаждет перемен и странствий. Стройотряды — удачный способ обратить на пользу общества эту жажду.

Итак, кто, куда уехал этим летом? Студентки политехнического техникума после весенней сессии работают в Астраханской области на уборке арбузов и томатов. В дни прошлых трудовых семестров они строили в разных местах страны колхозные коровники, свиноводческие фермы, свинарники, силосные башни. Каковы профессии выпускников техникума? В основном такие, что связаны с работой в химической и нефтехимической промышленности.

Позапрошлым летом студенты северо-осетинских технических вузов по стройотрядовскому договору работали на монтаже нефтехимического оборудования в Ангарске.

— В Астрахани, — рассказывает директор политехнического техникума Владимир Петрович Бутеев, — строится газоперерабатывающий завод. С пользой и для профессиональной подготовки и для строительства прошел бы трудовой семестр наших студентов на монтаже газоперерабатывающего оборудования.

Прав Владимир Петрович. Координация усилий отраслевых вышестоящих инстанций, комсомольских и партийных комитетов смогла бы трудовой семестр стройотрядовцев наполнить тем содержанием, которое отвечало бы его названию. В самом деле — строительство домов либо сельхозобъектов имеет право называться полноценным трудовым семестром только для

будущих строителей. Работа на бахчах очень пригодилась бы будущим агрономам и почвоведом.

Не случайно многие студенты Ангарского политехнического техникума предпочитают дальнему путешествию работу на предприятиях объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Учащиеся СПТУ-35 (120 человек) выехали на уборку бахчевых культур в Астраханскую область. Наши будущие строители не раз уже привозили в родной город почтенные грамоты за ударную работу под жарким южным солнцем. Вот только как применить навыки виноградаря либо бахчевода на ангарских новостройках!

СПТУ-35 заключило соответствующий договор с хозяйством в Астраханской области, оно не только связано договорными обязательствами, а имеет, так сказать, проверенный адрес, по которому можно спокойно отправлять учащихся... Значительная часть ангарских стройотрядовцев в дни нынешнего трудового семестра занимается работой, не имеющей отношения к их будущей профессии.

А может быть, пришла пора устанавливать новые адреса трудовых семестров, адреса, соответствующие профилю учебной подготовки. Как это, например, сделали в Ангарске филиале Иркутского политехнического института. Будущие инженеры-строители едут в Усть-Ордынский вето-

номный округ, чтобы в составе механизированной передвижной колонны заниматься кладкой каменных зданий, монтажом, бетонированием.

Печать ежедневно сообщает о новостройках, где нужны молодые руки. Есть спрос на рабочую силу. Необходимо изучать предложения с душой о профессиональной подготовке. Результаты этого изучения можно предложить областному штабу студенческих отрядов. Ведь и в Проекте ЦК КПСС Основных направлений перестройки высшего и среднего специального образования в стране подчеркнуто, что ускорение социально-экономического развития обуславливается, в частности, и дальнейшим укреплением связи теории и производственной практики. В этом великое время!

**И. ВРЮХАНОВ,**

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ВТОРНИК, 19 августа

### 1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
 9.00 — «Время». 9.45 — Мультифильм. 10.15 — «Струны сердца». Фильм-концерт. 10.40 — «Вратья Карамазовы». Худ. фильм. 1-я серия. 12.00 — «Время». 13.30 — «Время». 15.45 — «По Сибири в Давнему Востоку». Док. фильм. 16.35 — Экранизация литературных произведений. «Отеляло». Худ. фильм. 18.30 — «По Афганистану». Кинообзор. 18.50 — Песни Афганистана. 19.15 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Мы рисуем мир». 20.15 — «Наука в жизни». 20.50 — «Братья Карамазовы». Худ. фильм. 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 22.45 — Телеочерк. 23.05 — «Литературный альманах». 00.20 — Сегодня в мире.

### 2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
 9.20 — Поет народная артистка УССР Г. Муравь. 9.50 — Док. фильм. 10.20 — «Вудильник». 10.50 — Школьник о физиологии и гигиене. 11.20 — Концерт. 11.50 — «Шахматная школа». 12.20 — «Завещание старого мастера». 4-серийный худ. фильм. 1-я серия. 13.25 — Док. фильм. 13.55 — Французский язык. 14.25 — Концерт. 14.45 — «Время». 14.50 — «Поиск». О работе молодежной общественной экспедиции по розыску и восстановлению первых отечественных самолетов.

### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.10 — «Время». 17.20 — «Проверка орбиты». 17.50 — «Пряжка с крыш». Худ. фильм. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — Концерт народного артиста РСФСР И. Кобзона. 1-е отделение.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Здоровье». 22.00 — «Время». 22.35 — Экран зарубежного фильма. «Вторая первая дома». 23.45 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду.

### СРЕДА, 20 августа

#### 1-я программа

9.00 — «Время». 9.45 — «Клуб путешественников». 10.45 — «Братья Карамазовы». Худ. фильм. 2-я серия. 11.55 — «Время». 13.30 — «Время». 15.50 — «Нам современники». Док. фильм. 16.30 — Концерт. 16.50 — «Что там, за поворотом». Худ. фильм. 1-я серия. 17.55 — Рассказывают наши корреспонденты. 18.25 — Мультифильм. 18.45 — «Нам сад». 19.15 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Мир в молодежь». 20.35 — «Алкоголь и женщина». Научно-популярный фильм. 20.45 — «Братья Карамазовы». Худ. фильм. 3-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — «Крупным планом — человек». 23.35 — «Советский спорт». Киножурнал. 23.45 — Сегодня в мире. 24.00 — «Директор театра». Одноименная комическая опера В.А. Моцарта.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.45 — «Клуб путешественников». 10.45 — «Братья Карамазовы». Худ. фильм. 2-я серия. 11.55 — «Время». 13.30 — «Время». 15.50 — «Нам современники». Док. фильм. 16.30 — Концерт. 16.50 — «Что там, за поворотом». Худ. фильм. 1-я серия. 17.55 — Рассказывают наши корреспонденты. 18.25 — Мультифильм. 18.45 — «Нам сад». 19.15 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Мир в молодежь». 20.35 — «Алкоголь и женщина». Научно-популярный фильм. 20.45 — «Братья Карамазовы». Худ. фильм. 3-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — «Крупным планом — человек». 23.35 — «Советский спорт». Киножурнал. 23.45 — Сегодня в мире. 24.00 — «Директор театра». Одноименная комическая опера В.А. Моцарта.

### 2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
 9.20 — «Вторая первая дама». Худ. фильм. 10.30 — Док. фильм «Тепло твоего очага». 10.50 — Премьера телеспектакля «Лохарик». 11.35 — «Дом в квартире». Передача 2-я. 12.15 — Концерт. 12.55 — «Завещание старого мастера». Худ. фильм. 2-я серия. 14.00 — «Немецкий язык». 14.30 — «Веру на себя». Док. фильм. 15.00 — «Время».

### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.45 — «Время». 16.55 — «Время». Худ. фильм. 2-я серия. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — Концерт народного артиста РСФСР И. Кобзона. 2-е отделение. 20.10 — «Старт». 20.45 — Телереклама.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.20 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Водное поло. 21.50 — Поет Аркадий Хоралов. 22.00 — «Время». 22.35 — «Чрезвычайные обстоятельства». Худ. фильм.

### ЧЕТВЕРГ, 21 августа

#### 1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
 9.00 — «Время». 9.45 — «В мире животных». 10.45 — «Творчество юных». 11.15 — «Братья Карамазовы». Худ. фильм. 3-я серия. 12.25 — «Время».

15.30 — «Время». 15.50 — Док. фильм. 16.40 — «Сладкое для всех». 17.10 — «Что нам, за поворотом». Худ. фильм. 2-я серия. 18.15 — «До шестнадцати и старше». 19.00 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Санкционное плавание. 19.30 — Концерт. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «За словом — дело». Передача. 20.35 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная Швеции — сборная СССР. 22.00 — «Время». 22.35 — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 22.45 — В гостях у писателя В. Пилуки. 23.45 — Сегодня в мире.

### 2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
 9.20 — «Чрезвычайные обстоятельства». Худ. фильм. 10.35 — Док. фильм о речном флоте. 10.55 — Испанский язык. 11.25 — Мультифильм. 11.35 — «Французский альбом». Музыкально-поэтическая композиция. 12.20 — «Завещание старого мастера». Худ. фильм. 3-я серия. 13.35 — Народные мелодии. 13.40 — «Шестой». Худ. фильм с субтитрами. 15.05 — «Время».

### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.10 — «Время». 17.20 — Программа мультифильмов. 18.10 — А. Дударев. «Рядовые». Спектакль. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — Продолжение спектакля «Рядовые».

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Шесть песен на «бис». Встреча с В. Паком. 22.00 — «Время». 22.35 — «Мелочи жизни». Худ. фильм. 23.40 — «Рассказы о художниках». И. Левитан.

### ПЯТНИЦА, 22 августа

#### 1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
 9.00 — «Время». 9.45 — Концерт. 10.10 — Премьера худ. фильма «Дымка». 11.20 — «Мир в молодежь». 11.55 — Док. фильм. 12.20 — «Время». 13.30 — «Время». 15.45 — Док. фильм. 16.35 — Концерт. 17.25 — «Русская речь». 17.55 — Герои Жюль Верна на экране. Худ. фильм. «Тайна Карпатского замка». 19.15 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — Мультифильм. 20.10 — «Содружество». Тележурнал. 20.45 — «Музыка и мы». 22.00 — «Время». 22.35 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Рецепт ее молодости». 00.05 — Р. Щедрин. «Озорные частушки». 00.15 — Сегодня в мире. 00.30 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Водное поло.

20 — 31 августа на турбазе «Лесная поляна» состоится семинар председателей советов молодых ученых и специалистов предприятий города.

Радиоком и комитетам ВЛКСМ, в срок до 20 августа необходимо представить в отдел комсомольских организаций ГК ВЛКСМ заявки на участие в семинаре.

# КИНО

«РОДИНА» — Короли пути. 10, 12, 14 (уд.), 16.30, 18.30, 20-10, 22.  
 «МИР» — Миллион в брачной корзине. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.  
 «ОКТАВРЬ» — Единичное плавание. 18, 15 (уд.), 17-20, 19-10, 21.  
 «ПИОНЕР» — Маугли. 10, 12, 14, 16. Мы на джаме. 17-40, 19-30, 21-30.  
 «ПОВЕДА» — Вспышка. 10, 11-50, 13-40 (уд.), 16, 18, 19-50, 21-30.  
 «КОМСОМОЛЦ» — Двойной канкан (2 серии). 16, 18. Кот идет по следу. 14.  
 «ГРЕНАДА» — Илья Муромец. 10, 12, 14, 16. Свидание на Млечном Пути. 18, 19-40, 21-10.  
 ДК НЕФТХИМИКОВ — Большая прогулка (2 серии). 18, 18.

## ГАСТРОЛИ

правого драматического театра имени М. Горького г. Владивосток  
 В помещении ДК «Современник»  
 23 августа спектакли «Кот в сапогах», «Ретро».  
 Начало дневных спектаклей в 10 час. 30 мин., вечерних — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются в кассе ДК.

Ангарскому горбыткомбинату на постоянную работу требуются слесарь по ремонту кинофотоаппаратуры, оплата труда сдельная, предоставляется дополнительный отпуск за непрерывный стаж работы; газосварщик-ремонтник, слесарь.  
 За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (0488).

Ангарскому филиалу объединения «Иркутскобамбелъбит» требуется на постоянную работу старший бухгалтер. Зарплата вала составляет 180 рублей, премии до 50 процентов ежеквартально. Обращаться по адресу: пос. Вабельдса, ул. Осипенко, 11. (0488).

Среднему ПТУ-10 срочно требуются на работу: дежурные по объекту, сторожа, воспитатели. Обращаться: г. Ангарск, ул. Иркутская, 28, СПТУ-10, с 8 до 17 часов ежедневно, кроме субботы, воскресенья. (0482).

Ангарскому городскому ульу связи на постоянную работу требуются: почтальоны по сопровождению, доставка письменной корреспонденции и печати в отделения связи, цех сортировки и перевозки почты.  
 Почтальонам выплачивается премиальная надбавка до 40 процентов, они обеспечиваются формой одежды, им выделяются служебные квартиры согласно очередности.  
 За справками обращаться по телефону: 9-45-18, отдел кадров. (0488а)

Цементно-горючему комбинату на постоянную работу требуются: электромонтеры, дежурные электромонтеры, электросварщики 4-8-го разрядов, машинисты мостовых (грейферных) кранов, лаборанты, слесари-ремонтники, слесари-сантехники, главный конструктор, конструктор, диспетчеры, оверные мастера, начальники цеха КИПиА.  
 В дом отдыха «Сосновый бор» — уборщицы, кухарочини, повара.  
 Комбинат ремонтирует детекции уч. рождениями, молодежным общежитием, домом отдыха, профилакторием. Доставка с работ и на работу транспортом АЦГК.  
 За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (0488)

Меняем двухкомнатную квартиру (29,1 кв. м, 1-й этаж, площадь гор.использ.) на две однокомнатные или на однокомнатную и комнату. Звонить: 7-69-26, с 8 до 17 часов.

Меняем четырехкомнатную квартиру (3,8 этаж, телефон) в Ангарске на трех- или двухкомнатную в Северобайкальске. Звонить: 3-67-59, после 18 часов. (1490).

Меню четырехкомнатную квартиру (43 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную. Увязать: 13-8 микрорайон, дом 1, кв. 114. (1484).

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру (29 кв. м) в Иркутске на две однокомнатные (одну в Ангарске). Возможны варианты. Увязать: 664013, Иркутск, ул. Тельмаца, 64-39; звонить в Ангарске: 7-69-95, до 18 часов. (1486).

Меню двухкомнатную квартиру (27 кв. м) на однокомнатную и комнату. Адрес: 93-27-59, телефон: 3-00-03. (1487).

Меню четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки на две двухкомнатные. Адрес: 7-8 микрорайон, дом 20, кв. 1. (1489)

Меню комнату (19,8 кв. м, 1-й этаж, в 80-м квартале) на однокомнатную квартиру в любой части города. Увязать: 80-7-29, после 19 часов. (1478).

Меню двухкомнатную квартиру (32 кв. м) на двухкомнатную квартиру не более 26 кв. м. Увязать: 80-10-19. (1480).

Меню двухкомнатную квартиру (30,1 кв. м, 4-й этаж, телефон, в 94-м квартале) на двухкомнатную в 11, 18, 19-м микрорайонах, квартале 178. Первый и пятый этажи не предлагать. Звонить: 6-15-54, после 18 часов. (1481).

Выражаем сердечную благодарность коллективам УПП, СМУ-3, ДОКа, клубу туристов, всем товарищам и друзьям, принявшим участие в колоннах нашего сына Володи.  
 Панцов.  
 Редактор В. А. СТАРИКОВ.

чертежники. 15.40 — «Фестиваль... Конкурсы... Концерты...» 17.30 — «Мы желаем счастья вам», Тельмацкая Москва — Мандесота, посвященный памяти Саманта Смит.  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
 19.00 — «Приангарье». 19.35 — Мультифильм для взрослых. 19.55 — «Суббота почта».

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Чемпионат мира по академической гребле. 22.00 — «Время». 22.35 — «Возврата нет». Худ. фильм.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 августа

#### 1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
 9.00 — «Время». 10.15 — Док. фильм. 10.25 — 34-й выпуск «Спортлото». 10.35 — «Вудильник». 11.05 — «Служу Советскому Союзу!» 12.05 — «Утренняя почта». 12.35 — «Клуб путешественников». 13.35 — «Музыкальный кюск». 14.05 — «Сельский час». 15.05 — «Время». Юмористический киножурнал. 15.15 — Премьера 13-серийного док. фильма «Жизнь на земле». 10-я серия. «Тема с вариациями». 16.10 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. 16.30 — «Отношения». 17.15 — «На чьей улице праведник». 18.05 — Встречи на советской земле. 18.20 — «По музеям и выставочным залам». 18.50 — «Нам дом». Тележурнал. 19.20 — Международная панорама. 20.05 — Мультифильм. 20.40 — «Песня-86». 21.05 — «Неизвестный Чаплин». Трехсерийный фильм. 3-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — Джавая панорама.

### 2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
 9.20 — «Возврата нет». Худ. фильм. 10.50 — «Русская речь». 11.20 — Программа Омской студии телевидения. 12.20 — «Планиета Наташа». Док. фильм. 12.40 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. 13.10 — «Мир в молодежь». 13.45 — «Талант». Худ. фильм. 4-я серия. «Главный конструктор». 14.55 — «Играй, гармонь!». 16.10 — «Рассказывают наши корреспонденты». 16.40 — «Следствие ведут анатоли». «Дневник». Телеспектакль. 18.35 — «Их сокровищница музыкальной культуры». П. И. Чайковский. 19.10 — «Заходите — заходите». Док. фильм. 19.40 — Концерт. 20.00 — «В мире животных». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Чемпионат мира по академической гребле. 22.00 — «Время». 22.35 — «За тех, кто в море». Худ. фильм.

Меню трехкомнатную квартиру (41 кв. м, 1-й этаж) на две однокомнатные. Звонить: 7-87-97. (1477).

Меню трехкомнатную квартиру (телефон, 3-й этаж) на двух- и однокомнатную или на две однокомнатные, желательно в микрорайонах. Звонить: 6-13-06. (1475).

Меню трехкомнатную квартиру в Норильске на равноценную в Ангарске. Увязать: г. Усолье-Сибирское, ул. Липовая, дом 14, Щербин. (1470).

Меню 4-комнатную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж) на трехкомнатную улучшенной планировки в Юго-Западном районе и однокомнатную. Увязать: 17-8 микрорайон, дом 2, кв. 219, звонить: 7-59-09, с 8.30 до 17.30. (1476).

Снимем жилплощадь на любой срок. Семья — два человека. Увязать: 9-8 микрорайон, дом 17, кв. 23, после 18 часов. (1482).

Снимем в аренду жилплощадь на любой срок. Семья — два человека. Звонить: 3-38-61. (1485).

Сниму в аренду любую жилплощадь на любой срок. Семья — два человека. Увязать: 51-5д-8, после 18 часов. (1491).

Утеряны водительское удостоверение АВН 178284 и талон предупредительный АВС 877254 на имя Старицина Сергея Ивановича считать действительными. (1478).

Утеряно водительское удостоверение АВН 187834 на имя Саховского Сергея Константиновича считать действительными. (1474).

Утеряны водительское удостоверение ААФ 561208, талон предупредительный 056208 на имя Дворникова Геннадия Григорьевича считать действительными. (1483).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665880, г. Ангарск, ул. Ленина, 48.  
 Телефоны: редактор — 2-25-48; заместитель редактора — 2-21-87; ответственный секретарь и отдел информации — 2-25-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-25-55; фотолаборатория — 2-25-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и досуга — 2-24-95 и 2-25-55; телетайпная и машинная — 2-21-19; корректоры — 2-25-55.